



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 3 сентября, 2022 год

№ 163

(30783)



ГЛАВНОЕ

Антикризисные решения

Круглосуточная работа цехов, 280 тонн молока и алтайский «Маасдам». Мы побывали на Барнаульском молочном комбинате и узнали, как предприятие справляется с новыми вызовами рынка в условиях западных санкций.

Поиск поставщиков

По словам директора БМК Натальи Кишкиной, в связи с февральскими событиями и запретом на ввоз в Россию некоторых товаров из-за рубежа, на 30% изменился состав поставщиков.

Поиск новых партнеров был сложным, но интересный. Чтобы избежать простоев на производстве, мы запаслись запасками впрок, наморозили несколько цистерн, чтобы у нас было время проанализировать российский рынок и найти альтернативу. Побывали на биофабрике в Угличе. Возможно, это выход из положения. Со сменой поставщиков и изменением логистики по доставке ингредиентов для сыра и кисломолочной продукции от прежних партнеров немного повысились цены для конечного потребителя. Есть проблемы с запчастями. Мы постоянно обновляем цеха, оборудование в основном российское, а начинка – импортная. Ищем предприятия, которые смогли бы изготавливать необходимые запчасти на внутреннем рынке. Но, несмотря на трудности момента, мы адаптировались к новым условиям и продолжаем работать, выполняя все обязательства, которые имеем как перед социальными учреждениями края, так и перед потребителями в целом, – отметила Наталья Кишкина.

Пример интенсивной работы комбината – цех розлива молочной и кисломолочной продукции.

Как рассказала начальник цеха розлива Татьяна Фёдорова, производство ни на минуту не останавливается.

– Работаем 24 часа в сутки. Молока производим по 150–280 тонн, а если больше заявки, можем и 380 тонн в сутки выпустить. Возникают, конечно, проблемы. Раньше нам поставляли упаковку с Украины, теперь – из Казахстана. Долго приспособивались к новому поставщику, объясняли ему свои требования, но вроде пришли к общему знаменателю, уже работаем на новой упаковке. Оборудование в цехе новое, в основном отечественное. Ему всего пять лет. Иногда что-то из строя выходит, так наши ребята-слесари сами научились детали вытачивать, – говорит она.

(Окончание на 2 стр.)



В цехе фасовки сыра.

ФАКТ

Летом 1915 года в Бийский уезд приехали швейцарцы братья Штукке. Через 17 лет они взяли в аренду маслодельню в селе Карагуж, перепрофилировав ее в сыроварню. Теперь она принадлежит БМК. Алтайские мастера до сих пор изготавливают сыр по швейцарской рецептуре.



Татьяна Фёдорова, начальник цеха розлива.

ДАТА

Ровесники Алтайского края

Ветеринарная служба края отметила 85-летие со дня своего образования.

С юбилейной датой сотрудников отрасли поздравил губернатор Виктор Томенко. Он отметил большой вклад, который вносят специалисты учреждений в развитие региона.

– Мы будем смотреть за материально-техническим обеспечением, его совершенствованием, приобретать современное оборудование, химические компоненты, расходные материалы, ветеринарные препараты, – заверил Виктор Томенко.

В государственной ветеринарной службе трудится порядка 1700 человек. Большое внимание правительство региона уделяет материально-техническому обеспечению сферы: оснащению современным лабораторным оборудованием, специализированным транспортом, техникой для дезинфекции и утилизации биологических отходов, средствами индивидуальной защиты.

Для поддержания эпизоотического благополучия ветеринарная служба края ежегодно проводит значительный объем диагностических, профилактических и противоэпизоотических мероприя-



Момент награждения.

тий. В каждом ветеринарном учреждении создан противоэпизоотический отряд.

С 2019 года на территории региона внедрена автоматизированная система учета и регистрации животных в хозяйствах всех форм соб-

ственности. Для привлечения специалистов ветеринарными учреждениями заключаются целевые договоры с АГАУ.

За высокий профессионализм и добросовестную работу около двадцати сотрудников ветеринарных управлений

края удостоены наград. Губернатор вручил медаль «За заслуги в труде», юбилейные медали Алтайского края, почетные грамоты и благодарности.

Подготовила Кристина ЛИБЕР

А у нас в квартире...

На программу социальной газификации в России выделят 400 млрд рублей.

Президент России Владимир Путин поручил вице-премьеру Александру Новаку проработать возможность дополнительной поддержки граждан в рамках программы социальной газификации.

Среди сдерживающих газификацию факторов глава государства назвал стоимость оборудования и монтажа, работы внутри участка и дома. По его словам, отдельная категория населения не может позволить себе такие траты, что существенно тормозит процесс подключения новых абонентов.

«Работа действительно налажена, она развернута, и проделанная работа говорит о том, что мы не зря это делаем. Все-таки большое количество домовладений подключается к газу, и это меняет качество жизни людей, поэтому я прошу эту работу продолжить», – резюмировал Путин.

Расти, сосёнка

На Алтае перевыполнили план по агротехническому уходу за лесными культурами.

По данным ведомства, специалисты лесного хозяйства провели работы на площади 7580 гектаров.

«Прополка» для леса важна не менее, чем для огорода и дачных участков. А в засушливых условиях лесостепи агроуходы служат не только для уничтожения сорняков, но и для поддержания оптимальной влажности почвы», – поделились в алтайском Минприроды.

Работы ведутся механизированным и ручным способами и могут выполняться на одном участке несколько раз. Чем выше плодородие почв, тем сильнее развивается травостой и тем интенсивнее должен быть агротехнический уход, отмечают в ведомстве.

Лесную «прополку» прекратят с наступлением осенних холодов.

Отказались от бумаги

Жители Алтайского края постепенно отказываются от бумажного формата трудовой книжки. Так, 106 496 работников региона выбрали для ведения сведений о своей трудовой деятельности только электронный вид, сообщает Отделение Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю.

Преимуществом цифрового документа является возможность постоянного доступа к книжке, а также получения социальных пособий и пенсии в проактивном режиме. Кроме того, с помощью личного кабинета на портале госуслуг или сайте Пенсионного фонда любой работник может получить выписку, например, для оформления загранпаспорта или ипотеки.

Также электронную трудовую книжку невозможно потерять, она минимизирует ошибки и неточности в данных и открывает перед владельцами возможность дистанционного трудоустройства.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 190-й день военной спецоперации РФ на Украине, сообщает РИА Новости.

1 сентября киевский режим продолжил безуспешные попытки наступательных действий на Николаево-Криворожском направлении. В результате этих действий войска Украины потеряли 350 человек, сообщает Минобороны РФ. Авиацией ВКС России, ракетными войсками и артиллерией нанесено значительное поражение наступающим подразделениям и резервам украинских войск. Ударом высокоточного оружия ликвидировано свыше 100 националистов у населенного пункта Часов Яр в ДНР.

Российские средства противовоздушной обороны за сутки сбили восемь украинских беспилотников в Харьковской и Херсонской областях и две противолокационные ракеты АСМ-88 HARM американского производства. Авиация и артиллерия РФ уничтожила за сутки шесть украинских штабов и взвод американских гаубиц М777 в районе Андреевки.

Никита ИВАНОВ
По материалам РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+22° +27°	Ветер северный с переходом на юго-восточный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами туман.	+24° +26°
день +28° +33°	ночь +12° +17°	4 сентября
ночь +9° +14°	Ветер южный, ночью 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	5 сентября
день +22° +27°	Ветер северо-западный, ночью 5-10 м/с, порывы до 16 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью местами кратковременные дожди, грозы, днем преимущественно без осадков.	

5000 РАБОТОДАТЕЛЕЙ РЕГИОНА ЗАКЛЮЧИЛИ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДОГОВОРЫ

Их условия распространяются на 378 тысяч работников Алтайского края. Стабильно высокими значениями отличаются отрасли образования, здравоохранения и предоставления социальных услуг, сельского и лесного хозяйства. Третья часть коллективных договоров принята в субъектах малого предпринимательства. Наиболее развиты коллективно-договорные отношения в сельских организациях.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

На сопках Маньчжурии



3 сентября 1945 года капитуляция Японии закончилась Вторая мировая война.

С 2020 года это День воинской славы России. Главные удары по милитаристской Японии нанесли США и СССР.

Во Вторую мировую войну было втянуто 61 государство с населением 1,7 миллиарда человек. Она продолжалась шесть лет – с 1 сентября 1939 года по 2 сентября 1945-го. На территории 40 государств, а также на морских и океанских театрах велись военные действия. ОВВ считается самой кровопролитной и разрушительной. В ней погибло свыше 55 миллионов человек. Наибольшие жертвы понес Советский Союз, потерявший 27 миллионов человек.

«Цените это время»

Торжественная линейка в честь 1 сентября в Алтайском госуниверситете впервые с 2019 года прошла в очном режиме.

Во внутреннем дворике университета состоялся парад институтов в составе АлтГУ, а сотни нарядных и взволнованных первокурсников услышали напутственные слова от вузовского руководства, приглашенных гостей и лучших студентов.

ВЫБРАТЬ ТО, ЧТО БЛИЗКО

По словам ректора АлтГУ Сергея Бочарова, в этом году по всем направлениям и формам обучения в опорный вуз поступило более 5,5 тысячи первокурсников. А поскольку набор на заочную форму обучения продолжается до конца октября, итоговые цифры приблизятся к 6 тысячам человек. – Это лучше, чем в 2021 году, так что университет демонстрирует уверенную динамику развития, – говорит ректор. – В этом году нам подавали заявления студенты из 70 регионов России, но на текущий момент зачислены ребята из 39 и еще порядка 700 иностранных студентов из 16 государств не только ближнего, но и дальнего зарубежья, включая страны Африки.

Кстати, АлтГУ стал одним из лидеров в Сибири по количеству зачисленных на первый курс победителей всероссийских олимпиад школьников – 28 человек. Одной из тех, кто благодаря научным состязаниям поступил вне конкурса, стала Анастасия Язовских из Барнаула, победительница олимпиады по русскому языку и обществознанию и золотая медалистка. Выбор в пользу классического вуза она объяснила тем, что за последние два года он стал ей почти родным:

– Я здесь писала олимпиады, готовилась к ЕГЭ и бывала настолько часто, что чувствую себя как дома, – улыбается девушка. –



Ректор Сергей Бочаров приветствовал преподавателей и студентов.



Торжество началось с большого парада первокурсников.



Студентки Института гуманитарных наук АлтГУ.

А поступила в МИЭМИС – Международный институт экономики, менеджмента и информационных систем АлтГУ – на специальность «экономическая безопасность».

Я посмотрела учебный план и поняла, что это наиболее близко мне, поскольку здесь сочетаются экономика и право. Например, на третьем курсе у нас будет кри-

Сегодня в АлтГУ обучается более 15 тысяч студентов, аспирантов и докторантов. В составе вуза 9 институтов и колледж, 4 филиала на территории Алтайского края и 25 зарубежных представительских центров и опорных базовых школ. Кроме того, классический вуз – единственный в Алтайском крае участник программы ведущих университетов Российской Федерации «Приоритет 2030».

– Кем сможете работать после учебы? – спрашиваем Анастасию. – Например, аудитором. Нам уже в шутку сказали, что человек, который окончил «экономическую безопасность», не дает остальным зарабатывать деньги. Но это, конечно, не так! Первокурсница рассказала, что еще до 1 сентября успела познакомиться с одногруппниками: «Нас собирали тьюторы, мы виделись несколько раз, ели пиццу, так что друг друга уже знаем. Ребята хорошие, мне понравились (улыбается).

ПЕРВЫЕ ПОЛВЕКА

Поздравить первокурсников и преподавателей пришли представители городских и краевых властей, общественных организаций и бизнеса.

– Мне вдвойне приятно быть здесь, поскольку Алтайский гос-

университет – моя альма-матер, – сказал председатель комитета по образованию и науке краевого Закобрана Александр Молотов. – Здесь преподавал мой учитель – заслуженный юрист РФ, профессор, один из разработчиков современной российской Конституции Валерий Невинский. И сегодня здесь по-прежнему лучшие преподаватели и лучшие студенты.

А председатель комитета по делам молодежи администрации Барнаула Александр Штебнер отметил, что высшее образование – надежный интеллектуальный фундамент, на котором нынешние первокурсники смогут построить свое будущее. «Цените время, проведенное в стенах университета, и делайте каждую вашу минуту не только интересной, но и полезной», – сказал он студентам.

В мае 2023 года АлтГУ отметит свое 50-летие, и в честь предстоящего юбилея в программе торже-

ства появился новый ритуал. На сцену вынесли большие песочные часы, символизирующие ход времени, которые наполнили песком выпускники прошлых лет, в том числе участники прежних юбилейных линеек.

Участник самой первой линейки, 1973 года, – президент вуза, руководитель научно-образовательного центра «Большой Алтай», заслуженный юрист РФ Сергей Землюков, поздравил студентов с новым этапом в жизни:

– Вчера в Москве я встречался с двумя выпускниками нашего университета – генерал-лейтенантом внутренней службы и крупным бизнесменом. Я спросил, что передать первокурсникам, и они сказали: «Передай, что самое лучшее время в жизни – студенческое и что знания университет дает великодушные. Учитесь не для оценок, не для диплома, учитесь для своего будущего. И ни пуха вам ни пера!

Председатель правления ООО «Сибсоцбанк» Дмитрий Тюнин пожелал родному вузу процветания, а студентам – насыщенной жизни. А бывшая выпускница АлтГУ, ныне преподаватель кафедры отечественной истории Галина Гряникова, рассказала, как в студенчестве побывала во множестве российских городов и за рубежом, и призвала первокурсников «наслаждаться моментом и быть счастливыми».

Завершилось торжество передачей ключа к знаниям от финалиста конкурса «Лучший студент АлтГУ – 2022» Анастасия Шербинина лучшей студентке первого курса по итогам приемной кампании Анне Калиберде.

– Вся наша жизнь – это выбор, который мы делаем каждый день. Сегодня мы выбрали Алтайский госуниверситет, и я могу сказать, что вы на правильном пути, – сказал первокурснице Шербинин. – Не бойтесь пробовать новое, не отказывайтесь от предоставленных вам возможностей, будьте активными и наслаждайтесь каждым моментом студенческой жизни.

Любовь НАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

ЗМЕИНОГОРСК: будущим горнякам

«Змеиногорский вестник» объявил о новом наборе старшеклассников в Инженерную школу Уральской горно-металлургической компании, которая ведет масштабные работы на территории Алтайского края.

Участие в этом проекте для детей и родителей абсолютно бесплатно. В течение учебного года школьники существенно подтянут свои знания по точным наукам, что поможет им профессионально самоопределиться и поступить в колледжи и вузы. Этот проект стартовал в ноябре 2021 года, и уже в первый учебный год в эту уникальную школу поступило более 900 ребят из 24 городов 11 регионов страны.

В онлайн-формате ребята изучают физику, химию и математику. Преподаватели в Инженерной школе из ведущих российских университетов. Занятия проходят в формате: 6 часов в неделю.

БИЙСК: купеческое наследие

На продажу выставили старый купеческий дом в старом центре. Особняк на ул. Советской включен в реестр объектов культурного наследия как дом Гусевых 1896 года постройки.

В 1900–1917 годах здание арендовал англичанин Фиент, который занимался экспортом за границу алтайских сыров и масла. В советские годы здесь располагались молоко-испытательная лаборатория, отдел здравоохранения, бюро товарных экспертиз, отдел труда горисполкома и прочие.

Учитывая, что все эти годы здание не было брошено и эксплуатировалось, в отличие от многих своих «соседей» оно находится в неплохом состоянии.

МИХАЙЛОВСКОЕ: умягчение злых сердец

3 сентября в храме села Михайловского жители этого и соседних районов смогут поклониться чудотворной иконе Божией Матери «Умягчение злых сердец».

Святыню уже не в первый раз в Алтайский край привозит наш земляк, уроженец села Целинного, ветеран спецподразделения «Альфа», вице-президент Ассоциации ветеранов подразделения антитеррора «Альфа», член попечительского совета благотворительного фонда «Возрождение православных святынь Руси» Сергей Поляков.

На иконе изображена Богородица без Богомладенца. Богородица склоняла голову по направлению к правому плечу. Ее грудь пронзена стрелами или мечами, из которых четыре находятся с левой стороны, а три – с правой. Иначе ее называют «Умягчение злых сердец». В дни особой скорби и беды в нашей

стране на образе появлялись и появляются капли кроваво-красного цвета.

СИБИРСКИЙ: спроси у прокурора

Месячник сплочения воинских коллективов прошел в частях Центрального военного округа. В войсковой части 56681 офицеры военной прокуратуры особое внимание уделили вопросам обеспечения безопасности условий военной службы и здоровой моральной обстановки в воинских коллективах. В Единый день правовых знаний военнослужащие получили мотивированные ответы на интересующие их вопросы с разъяснением норм действующего законодательства.

НОВОАЛТАЙСК: радость балетмейстера

Указом губернатора образцовому коллективу ансамбля народного танца «Коробейники» присвоено звание «Заслуженный самодеятельный коллектив Алтайского края».

Ансамбль был основан в 1998 году. С момента основания и по сегодняшний день руководят ансамблем Наталья Линдина и Ольга Строчкова. Благодаря их труду и авторским постановочным работам коллектив приобрел свое неповторимое лицо и достиг высокого уровня исполнительского мастерства. В копилке ансамбля насчитывается более 100 дипломов Гран-при.

Особая гордость ансамбля – многочисленный мужской состав в каждой возрастной группе. С мальчишками работает Антон Тимофеев – молодой талантливый балетмейстер, энергичный и очень требовательный в работе. Анастасия Пенкина, выпускница ансамбля 2010 года, ведет занятия с детьми от 4 до 7 лет.

ГОРНЯК: беспризорник из Китая

В паспорте 94-летнего жителя Горняка Владимира Лю-Чан-Тина значится, что он родился в Китае, в с. Вание. Воспитывался в детском доме на Дальнем Востоке, удивляются журналисты газеты «На новых рубежах».

Так как был мал, точно и не помнит, не знает, как попал в СССР. А вот тот факт, что оказался выходец из Китая на Золотушинском руднике, в памяти ветерана засел отчетливо.

В детстве китайский мальчик научился бойко говорить по-русски. Когда стал юношей, пошел работать контролером на железнодорожную станцию. Однажды ему в руки попалась газета, где было написано, что на Алтае открылся новый рудник по добыче полиметаллов и требуются рабочие. Недолго думая, сел Владимир в поезд и через несколько дней уже был в шахтерском поселке под названием Горняк.

– Оформили меня откатчиком. Так я спустился в шахту и катал вагонетки с рудой, – рассказал Владимир Лю-Чан-Тин. – Под землей отработал 25 лет. Рудник в те годы собирал людей с разных концов страны, но и текучка кадров, по словам Лю-Чан-Тина, была бо́льшая.

– Условия труда были очень тяжелыми, не все выдерживали: поработают немного и уезжают в другое место. Встретил на шахте и нескольких своих соотечественников, однако они долго не задержались. И из китайцев на руднике остался один, – улыбается ветеран.

– Моя родина – Россия, – говорит русский китаец Владимир Лю-Чан-Тин. – В Китае никогда не мечтал вернуться, потому что корни пустил в шахтерском Горняке. Здесь, на Алтае, мое прошлое, настоящее и будущее – дети и внуки-правнуки.

БЕЛОКУРИХА: вспомним август 1945-го

Жителей города-курорта приглашают на онлайн-программу ко Дню окончания Второй мировой войны, которую подготовил московский Музей Победы. 3 сентября интернет-пользователи на сайте музея (<https://victorymuseum.ru/>) ждут виртуальные экскурсии и лекции о завершающем этапе Второй мировой войны – боевых действиях СССР против Японии в августе 1945 года.

Посетителям покажут обмундирование противоборствующих сторон, уникальные фотографии и документы времен войны, личные вещи участников событий. Видеораскаск дополнит кадры кинохроники тех лет. Гид расскажет о ходе Маньчжурской операции, десанте на остров Шумшу, освобождении Южного Сахалина.

ГАЛЬШТАДТ: минута молчания

В немецком национальном районе отметили День памяти и скорби российских немцев.

Все меньше остается тех, кто пережил все тяготы и лишения трудовых лагерей, ужасы депортации. «Все эти люди, как и их судьбы, стали частью многогранной истории немецкого народа», – пишет газета «Новое время». По многолетней традиции 28 августа в селе Гальштадт у памятника жертвам политических репрессий прошел митинг

Перед собравшимися выступили и. о. главы района Владимир Красногоровков, председатель местной национальной культурной автономии этнических немцев Александр Шейнбек, почетный гражданин немецкого национального района Пётр Дикман, председатель Совета ветеранов села Гальштадт Валентина Филатова. Гости возложили к памятнику цветы и почтили минутой молчания всех погибших в годы депортации российских немцев.

Подготовил
Олег АНТОНОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Руководствуясь Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Плотавского сельсовета Алейского района Алтайского края уведомляет собственников (или их наследников) земельных долей общей долей собственности из земель сельскохозяйственного назначения в границах использования бывшего колхоза «Новая жизнь» с кадастровым номером 22:01:050901:54, расположенных в границах муниципального образования Плотавский сельсовет Алейского района Алтайского края, которые в установленном законом порядке могут быть признаны невладеющими: Домокретьева Нина Семеновна, Карпе Ирма Иоганновна, Лебедева Антонина Ивановна, Домокретьева Светлана Анатольевна, Гусakov Юрий Анатольевич, Пасечник Василий Леонтьевич, Михайлов Александр Петрович, Кирилкин Виталий Григорьевич, Беккер Александр Викторович, Панков Александр Алексеевич, Гончаров Сергей Никифорович, Гончарова Александра Яковлевна о том, что по истечении трех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утвержден список невладеющих земельных долей для обращения в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земельные доли.

Собственники земельных долей или их наследники, о том, что они или принадлежат им земельные доли необоснованно включены в список невладеющих земельных долей, вправе в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное уведомление в администрацию Плотавского сельсовета по адресу: 658126, Алтайский край, Алейский район, с. Плотавы, ул. Советская, д. 2, контактные телефоны 8 (385-53) 49-4-38, e-mail: alsplot@mail.ru, или заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц и земельных долей из списка невладеющих земельных долей.

Собрание участников долевой собственности будет проводиться в форме совместного присутствия участников долевой собственности (их представителей) для обсуждения вопроса повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Общее собрание участников долевой собственности по утверждению списка невладеющих земельных долей состоится 12 сентября 2022 года в 15.00 (время местное) в здании Плотавского сельского Дома культуры по адресу: 658126, Алтайский край, Алейский район, с. Плотавы, ул. Советская, д. 13.

Повестка дня общего собрания:
1.0 Выбор председателя и секретари собрания.
2.0 Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невладеющими, и земельных долей, которые могут быть признаны невладеющими.
3.0 Выбор лица, уполномоченного участниками долевой собственности действовать от их имени без доверенности.

Ознакомьтесь с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно по адресу: 658126, Алтайский край, Алейский район, с. Плотавы, ул. Советская, д. 2.

Срок ознакомления – до 5.12.2022.

Для участия в собрании участникам долевой собственности при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, представляющие участникам долевой собственности также необходимо иметь надлежащим образом оформленную доверенность.

С даты утверждения списка невладеющих земельных долей общим собранием участников долевой собственности указанные лица, сведения о которых включены в указанный список, признаются невладеющими.

В случае если общим собранием участников долевой собственности в течение четырех месяцев со дня опубликования указанного списка не принято решение по вопросу о невладеющих земельных долях, администрация Плотавского сельсовета Алейского района Алтайского края вправе утвердить такой список самостоятельно.

✓ Утерянный аттестат № 02218001083674, выданный Топтушинской основной общеобразовательной школой в 2016 г. на имя Маркова Валерия Евгеньевича, считать недействительным

Реклама

ОБЪЯВЛЕНИЕ
АлтГУ объявляет о приеме документов на замещение должности ректора для представления в аттестационную комиссию при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации с 02.09.2022 по 26.09.2022. Подробнее – на сайте АлтГУ.

ИЗМЕНЕНИЯ
к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда» № 160 (30780) от 31 августа 2022 года, поданного ОАО «Раздольное» Топкинского района Алтайского края. Внести изменения: вместо «07 октября 2022 года» правильно читать: «27 октября 2022 года».

Уведомление
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Кировского сельсовета Алейского района Алтайского края уведомляет участников (или их наследников) долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:01:020101: 44 из земель бывшего совхоза «Коммунар» о проведении повторного общего собрания участников долевой собственности, которое состоится 19 октября 2022 года в 15.00 по адресу: 658113, Алтайский край, Алейский район, с. Кировское, ул. Комсомольская, д. 11.

Повестка дня:
1. Выбор председателя, секретаря, счетной комиссии собрания, определение регламента проведения собрания.
2. Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невладеющими, и земельных долей, которые могут быть признаны невладевающими.

Ознакомьтесь с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно до даты проведения собрания по адресу: 658113, Алтайский край, Алейский район, с. Кировское, ул. Комсомольская, д. 11, контактный тел. 8 (385-53) 37-4-42. Для регистрации и участия в голосовании участникам долевой собственности необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, документ, подтверждающий право на земельную долю. Представителям дополнительно необходимо иметь документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании.

КРАТКО

КУЛЬТУРА

Посмотрим
бабу Женю

В Бийск приехала самый возрастная тревел-блогер России Евгения Семёнова. В свои 90 женщина побывала во многих уголках России. В наукоград баба Женя, как ее нежно называют подписчики, прибыла на поезде. По ее словам, дорога прошла хорошо. Сразу по приезде она сняла свой первый ролик с Алтая — прямо на перроне железнодорожного вокзала. Евгения Фёдоровна планирует посмотреть Аю, Патмос, Гейзерное озеро, Кош-Агач и доехать по Чуйскому тракту до границы с Монголией. 7 сентября — свой день рождения — женщина планирует отметить в Белокурихе. В 2022 году баба Женя стала финалистом проекта «Топ-БЛОГ» президентской платформы «Россия — страна возможностей».

Оценили
счастье

Жители Барнаула приняли участие в интернет-опросе сервиса SuperJob. У горожан спросили, чувствуют ли они себя счастливыми, и попросили оценить свои ощущения. Оказалось, что средняя оценка счастья в краевой столице — 3,51 балла. Абсолютно счастливых барнаульцев, которые поставили своим ощущениям 5 из 5, оказалось 22%. Половина опрошенных поставили своему состоянию четверку или тройку. Каждый десятый поделился, что счастлив лишь на 2 балла, а 8% считают себя абсолютно несчастными людьми.

В среднем женщины оказались счастливее мужчин, а чаще других своей жизнью довольна молодежь до 24 лет. При этом состоящие в браке счастливее холостых и незамужних, а имеющие детей счастливее бездетных. Кроме того, замечена и связь между уровнем образования: респонденты со средним профессиональным образованием оказались ближе к абсолютному счастью, чем обладатели университетских дипломов. Жители Барнаула, которые зарабатывают от 80 тысяч до 200 тысяч рублей в месяц, счастливее тех, кто зарабатывает меньше или больше этой суммы. Аналитики сервиса отмечают, что, видимо, 200 тысяч рублей — это такой ежемесячный доход, после которого деньги уже не делают людей счастливыми.

Никита ИВАНОВ

Понимание
таинственной земли...

На неизведанные земли Алтая приглашает своих зрителей художник из Бийска Марина Уткина. На днях в выставочном зале открылась ее богатая экспозиция «Тerra Incognita», или «Звенящее пространство тишины».

145 работ с восхищением, любовью и теплотой рассказывают об Алтае, таком, какой он есть, — таинственном, прекрасном и неизведанном.

— Вся экспозиция разделена на определенные смысловые зоны. Здесь можно увидеть и шаманов, и птиц и додумать что-то свое. На выставке представлены мироощущение и переживания художницы, ее впечатления от путешествий, — подчеркивает заведующая художественным отделением Бийского краеведческого музея им. В.В. Бианки Ольга Леонтьева.

По словам самой Марины, она во время подготовки экспозиции выросла сама, по-новому взглянула на себя, на применение разнообразных материалов, поиск новых форм и материалов. Картины закрыли стены всех помещений выставочного зала. И это не все! — Мы с ней захватили еще и уличное пространство, — с улыбкой подтверждает Ольга Леонтьева, — сделали «Выставку в окне». Таким образом уже с улицы прохожие, горожане вовлекаются в историю таинственного Алтая. Марина Уткина — художник-экспериментатор.



Такой разный Алтай.

«Только по завершении работы над экспозицией я начала включаться в сам процесс понимания этой неизведанной на самом деле земли — Алтай».

— Необычно все так! Цветовые гаммы такие интересные, некоторые картины очень впечатляют! — восхищена посетительница Ирина Белова. — Вот в том зале — «Капель», эти вот «Осенние мотивы», «Весна». Я сама из Томска, здесь нечасто бываю, но сегодня не зря пришла в этот выставочный зал, очень интересно.

Каждую работу можно разглядывать подолгу, а затем еще раз подойти, посмотреть и вновь заметить какие-то интересные детали. Видно, что художник с душой трудилась над каждой композицией, каждой ее частью.

— Это первая большая выставка Марины. Она получилась такая яркая, я бы даже сказал, неожидан-

ная. Марина проявила себя уже как состоявшийся художник, — говорит председатель бийского отделения Союза художников Сергей Иваненко. — Девушка необычайно своеобразна, с кучей идей. На выставке можно найти и графику, и живопись, и декоративное искусство, необычайно богатый инструментальный материал. У нее вообще нестандартное видение. Атмосфера таинственности просто затягивает, хочется смотреть и смотреть.

И тут с маскитным бийским художником сложно не согласиться. По залам можно ходить очень долго, рассматривая картины, долгие представлениями на них таинственными, живописными



Марина Уткина — художник-экспериментатор.

уголками, историческими сюжетами и многим другим.

— Выставка посвящена моему долгому путешествию по Алтаю. Несколько лет я впитывала в себя красоту самых живописных мест, и в какой-то момент это стало проявляться вот так, как я хотела, — делится своими мыслями художница. — И то только по завершении работы над экспозицией я начала включаться в сам процесс понимания этой неизведанной на самом деле земли. Потому что каждый раз, когда я приезжаю на одно и то же вроде бы место, Алтай раскрывает себя по-новому, рассказывает о себе новые какие-то истории, даже заряжает тебя по-новому.

По ее словам, эта выставка о связи человека и природы, о том, что нужно стараться уходить от информационного шума, слушать больше тишину внутри себя. Это может получиться только тогда, когда ты реально находишься не в матрице, так сказать, а на природе — в горах, у рек, в долине.

Ну а еще вырваться на некоторое время из действительности, окунуться в себя, в тишину и красоты великого Алтая можно теперь здесь, на выставке Марины Уткиной, которая будет работать в выставочном зале на ул. Васильева, 36, до 25 сентября.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Вместо ягодки — орешек...

«Сохраним природу Целинного района вместе!» — так называется проект, над которым в этом полевом сезоне работает «Караван», отряд юных путешественников из Первомайского района.

Рассказ об уникальных находках — как артефактов ушедших эпох, так и живой природы — станет не единственным итогом лета путешествий. На средства президентского гранта будет снят фильм о природе Целинного района.

Вот что рассказал в дневнике экспедиции педагог центра «Созвездие», руководитель отряда «Караван» Александр Скачко:

— Поездка оказалась насыщенной и результативной. Целинному району повезло. Его природные условия довольно разнообразны. Мы уже привыкли к степным просторам, предгорьям Салаира, сопкам и небольшим горам. Но оказывается, есть здесь и совсем другая природа. Если вы отправитесь в такие села, как Верх-Шубинка, Ложкино, Сверчков, то увидите ландшафт, уже более напоминающий классическую Бие-Чумышскую возвышенность, степный регион. На средства президентского гранта будет снят фильм о природе Целинного района.

В селе Ложкино есть степные склоны, похожие на наши Голубцовские, что в Заринском районе. Здешняя природа богата реками,

согрой, лесами. И она не менее красива!

Есть в этих краях озеро необычное, имя ему Клюквенное. Редка клюква-ягода стала у нас в крае. Вот и захотелось нам узнать, а есть ли на этом озере она? К сожалению, не нашли мы ее у озера, но зато нас ждал приятный сюрприз. В озере мы обнаружили большую популяцию краснокнижного растения — рогульника плавающего, или чилима! Чувствует он себя здесь превосходно. Дело к осени, и листовые розетки его на поверхности воды уже в большинстве своем красного цвета. Раньше чилим был отмечен в озерах и прудах у сел Дружба, Победа и Степь-Чумыш. Клюквенное — но-

вая для Целинного района точка произрастания вида.

Важная встреча состоялась у нас на прошлой неделе. Команда проекта пообщалась с главой администрации Целинного района Виктором Бируковым и заместителем по социальным вопросам Светланой Петрушенко. Было очень приятно познакомиться с руководством района и услышать в свой адрес слова признательности. Наша работа нужна району и будет всячески поддержана. Планируется не только организовать презентацию нашего фильма, но и провести фотовыставку, посвященную природе Целинного района. Фотографии накоплено у нас много!

Светлана ТИРСНАЯ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Ястребы меняют оперение

Хоккеисты «Авангарда» представили новую домашнюю форму с надписью: «Не пытайтесь покинуть Омск». Дизайн формы разработала студия Артемия Лебедева. Представили ее на Соборной площади 28 августа. Ведущий со сцены зачитал ее описание: «Красные свитеры с черной напечевой аркой и стреловидными элементами на рукавах, которые отсылают к образу нашего нового дома — великолепной «G-Drive Арена». Свитер оформлен паттерном, напоминающим покрытие ее крыши. При этом сохранены традиционные для ястребов цвета — красный, белый и черный. Номера игроков внесены на свитеры с помощью специального созданного шрифта, символы которого имеют скос под углом 45 градусов, что перекликается с многочисленными фирменными стрелами и паттерном».

Они пока очень милые

Редкие кустарниковые собаки показали посетителям Новосибирского зоопарка красочные щенков. Детеныши появились на свет меньше месяца назад. На прогулку их вынесла мама — самка по кличке Долли, сами вылезают из домика они еще не умеют. В дикой природе Центральной и Южной Америки кустарниковые собаки ведут ночной образ жизни, но в вольере Новосибирского зоопарка покидают убежище и в середине дня. Маленький хищник относится к семейству псовых, но внешне больше напоминает выдру и даже имеет перепонки между пальцами. Животные отлично плавают и ныряют и предпочитают держаться ближе к воде. Долгое время кустарниковые собаки считались вымершими животными: они ведут настолько скрытный образ жизни, что долгое время в руки ученых попадали только их окаменелые останки.

Долгожданная встреча

Томичи-католики встретятся с Папой Римским в сентябре в Казахстане, куда он прилетит на встречу лидеров мировых религий. Прихожане томского католического храма Покрова Пресвятой Богородицы Царицы Святого Розария отправятся в паломничество в Нур-Султан, который 13–15 сентября посетит Папа Римский, всего из Томска на встречу с понтификом поедет 24 человека, сообщила РИА Томск представительница прихода Алина Багинская. Католическая община Томска включает более 350 человек разных национальностей и возрастов. Католический комплекс состоит из храма Покрова Пресвятой Богородицы Царицы Святого Розария, которому в 2022 году исполняется 189 лет, приходского дома и католической гимназии.

Ковид из шахты

Суточная заболеваемость COVID-19 в Кузбассе в конце августа перевалила за 1000. Такого не было с зимы. Роспотребнадзор связывает рост заболеваемости с циркуляцией новых вариантов штамма омикрон. По данным Минздрава соседней области, на лечении сейчас находится 6063 пациента. За все время пандемии в Кузбассе заразились коронавирусом 179 745 человек. Выздоровели 171 158 пациентов. Скончались 2574 жителя региона.

Подготовил Олег АНТОНОВ

КРИМИНАЛ

Натерпелась
от матери

Алтайские следователи завершили расследование уголовного дела в отношении 50-летней жительницы Барнаула. Женщину обвиняют в принуждении своей дочери к даче ложных показаний в отношении ее отца, который домогался девочки.

В конце 2021 года 14-летняя дочь фигурантки уголовного дела находилась в социальном-реабилитационном центре. Там подросток и признался, что отчим совершал по отношению к нему развратные действия. Против мужчины возбудили уголовное дело. Мать девочки, не желая, чтобы сожитель привлекал к ответственности, всячески оказывала на несовершеннолетнюю психологическое давление, а также применяла физическую силу, заставляя отказаться от дачи показаний.

Кроме того, женщина неоднократно привлекала к административной ответственности за ненадлежащее исполнение своих материнских обязанностей. Она систематически избивала и унижала подростка, а также была безразлична к потребностям девочки, ее интересам, здоровью, учебе, досугу и времяпрепровождению. «Органы опеки и попечительства обратились с исковым заявлением в суд об

ограничении в родительских правах», — отметили в следственном управлении СК по Алтайскому краю. В ходе следствия обвиняемая отказалась от дачи показаний. Однако правоохранителям удалось собрать достаточно доказательств — дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Афера
с привкусом 90-х

В полицию Рубцовска обратилась 75-летняя местная жительница. Женщина заявила, что стала жертвой мошенников, которые пообещали ей компенсировать потери от финансовой пирамиды МММ, а на деле обманули ее еще на полмиллиона рублей.

Ранее пострадавшей позвонил неизвестный и представился сотрудником специализированной организации, которая компенсирует населению деньги, потерянные в ходе деятельности АО «МММ». При этом он пояснил, что для оформления документов необходимо внести взнос.

«В надежде получить давно утраченные средства женщина 1947 года рождения согласилась на это сомнительное предложение. Она отправляла денежные средства разными суммами через банкомат несколько дней. Всего переведено 585

тысяч рублей. Вскоре злоумышленник перестал выходить на связь», — отмечает пресс-служба полиции.

В настоящее время правоохранители устанавливают личность преступника и проводят с гражданами разъяснительную работу по предупреждению дистанционных преступлений.

Была семья — и нет

Алтайские следователи обвиняют 35-летнюю жительницу Барнаула в убийстве своего супруга. Об этом сообщает следственное управление Следственного комитета России по Алтайскому краю.

27 августа компания мужа и его супруги с подругами распивала спиртное в одном из баров города. По дороге из ночного заведения между супругами возник конфликт, который продолжился и дома. В ходе ссоры обвиняемая схватила нож и несколько раз ударила мужа в жизненно важные органы. От полученных травм 41-летний мужчина скончался до приезда врачей.

В отношении женщины избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следствие продолжает сбор и закрепление доказательств по делу.

Герман КИТИН

ЧП

Ушли с незнакомцем

В наукограде представители Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям провели необычный эксперимент. К маленьким детям подходил незнакомец и под разными предлогами пытался увести ребят. Результаты оказались ужасающими — 11 из 15 детей пошли за руку с чужим человеком, сообщает «Бийский рабочий».

Даже к детям, которых родители учили не общаться со сторонними людьми, координатор акции Александр Евдокимов нашел подход. Так, одной десятилетней девочке мужчина рассказал историю о пропаже раненого щенка и ее сердце растаяло. «И она согласилась со мной пойти искать, я увел ее за сцену, после чего задал ей вопрос: «Тебе говорили, что нельзя ходить со взрослыми?» Она сказала «да». «А почему ты пошла со мной?» — «Ваша собака была в беде», — пересказал он опыт общения с детьми.

Волонтеры отмечают, что детская доброта и отзывчивость могут обернуться трагедией. Поэтому родителям необходимо постоянно вести с детьми профилактическую работу. Для этого отлично подойдут памятки, которые Национальный центр помощи пропавшим и пострадавшим детям подготовил и разместил в социальной сети «ВКонтакте».

Научить ребенка не доверять незнакомцам — острая необходимость. По официальной статистике, в России ежегодно пропадают более 40 тысяч детей.